

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незалечтані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманна ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодиноке число 1 кр. з поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75
Поодиноке число 3 кр.

Вісти політичні.

(Ситуація парламентарна. — Іспанці в опалі. — Затоплене корабля „Мерімак“ в заливі коло Сант-хаго. — Послідня битва під Сант-хаго і нагорода за голову Агінальда.)

З Відня надходять нині невідрадні вісти. Ситуація політична погіршила ся значно. Вчора відбували ся всілякі наради і переговори; радив іменно субкомітет парламентарної комісії правіці над уложенем якоїсь заяви, радило коло польське, котрого наради в справі ситуації поки що суть тайною і відбула ся нарада міністрів. Остаточний результат всіх тих нарад єсть такий, що верховодячі круги прийшли до переконання, що зтеперішним парламентом не можна буде відіяти нічого. Правительство мало прийти до переконання, що хоч би навіть і удало ся закінчити дискусію язикову, то для комісії не знайшлась би потрібна більшість двох третин палати послів, а не треба при тім забувати, що тут розходить ся о пильні внесення, для переведення котрих треба більшої двох третин, а тих в теперішніх часах годі би узискати.

Пос. Штайнвендер сказав вчора приватно в присутности кількох приятелів і дневникарів, що на его погляд від слідуячого втірка відбудуть ся що найбільше ще лиш два або три засідання палати послів. До того часу не стане ся нічого незвичайного. Після иншої чутки ві втірок навіть не відбуде ся вже ніяке засідане і слідуяче буде назначене на осінь, бо ситуація мала так погіршити ся, що правительство вже не хоче робити ніякої проби з парламентом. Розходить ся ще лиш о то, чи

до втірка удасть ся гр. Тунови в конференціях з проводирями правіці і лівіці довести до того, щоби вже ві втірок дискусія язиковоза закінчила ся і щоби вибрано комісію язикову. Коли то не стане ся, то діяльність парламенту скінчить ся. В найліпшій случаю відбудуть ся ще два або три засідання. Комісія парламентарна числить ся вже з тою можливістю, що палата послів не буде радити і на такий случай лагодить відозву до народу, в котрім докаже, що лиш опозиція перешкодила ухвалі позитивних законів. Вибрано навіть комітет до уложеня сеї відозви а до него увійшли послані: Пальфі, Дідушицкий, Повше, Карльон і Крамарж.

Наш Народа доносить знову, що засідане палати послів відбуде ся рішучо ві втірок і що президент міністрів гр. Туи дасть на сім засіданю відповідь на інтерпеляцію в справі подій в Граду.

Іспанцям на Филиппинських островах рішучо не веде ся і можна майже вже нині сказати, що сі острови суть страчені для Іспанії. Генеральний капітан Филиппинських островів Августі доносить своєму правительству, що на всіх островах з виїмкою громадки островів Вісаїя вибухла ворохобня, а губернатор Манілі держить ся поза мурами міста, щоби тут ставити опір Агінальдови. В депеші сказано: Положене дуже поважне. Агінальдови удало ся приготувати ворохобню на всіх островах на один з гори означений день. В провінції Кавіте бунтує ся населене і виступає цілими масами. Численні озброєні відділи облягають міста і села та стріляють до них з пушок. Відділи войска боронять лінії над рікою Залоте, щоби не допустити неприятеля до манільської провінції, але він добирає ся до неї через Бу-

лякан, Лягуна і Морон, для того столиця буде окружена зі всіх сторін і заатакована від сторони моря і суші. Стараю ся піддержувати населене на душі і не залишу ніякого средства, щоби ставити опір. Не маю однакж довіря до місцевих жителів і до охотників, бо вже багато від нас повтікало. Бакон і Імує знаходять ся в руках неприятеля, ворохобня величезна, а скоро не буду міг числити на поміч з краю, то сили котрими розпоряджаю, не вистануть, щоби побороти подвійного ворога. — Командант островів Вісаїя доносить, що старав ся екомунікувати ся з генеральним капітаном Августі і в тій цілі вислав дві канонірки, але они мусіли вернути не осягнувши цілі. На жадане інструкції з Мадриду дістав він відповідь від іспанського правительства, щоби старав ся на всякий спосіб порозуміти ся з Августі і ділав спільно з ним.

Англійські газети подають тепер докладний опис затопленя американського корабля „Мерімак“ у в'їзді до заливу і порту коло Сант-хаго де Куба. Над пляном раджено вже від кількох днів. Вечером дня 2 с. м. адмірал Самсон велів приготувати корабель. В середині корабля уміщено на споді цілий ряд торпедів, котрі командант тої виправи поручник Гобзон міг зі свого містка в одній хвили підпалити і викликати вибух. Перед вечером поодинокі кораблі дефілювали перед „Мерімаком“ а моряки працювали гримкими окликами корабель назначений на загладу. О 10 год. вечером виїшла з него вся залога а остав ся лиш пор. Гобзон і 6 его товаришів. До тої добровільної смерти з кораблем зголошували ся сотки людей, а капітан корабля таки не хотів уступити ся з него; але що не треба було більше жертв, вибрано лиш кількох людей. На кораблі була лиш одна

18)

Антиллі і Багама.

IX.

Де індиянський острів Гванагані або Колумбів Сан Сальвадор? — Нинішній Гванагані. — З Вотлінг до Інагви.

(Конець).

Як вже сказано, затратила ся рукопись Колумбового дневника з его першої подорожи; але все-таки суть деякі виписи з неї, а з тих показує ся, що Колумб робив два рази записки про острів Гванагані, а то в днях 13 і 14 жовтня 1492 р. і так в них каже: „Сей острів єсть досить великий, дуже плоский і зарослий прекрасними зеленими деревами; він має багато води а по середмії дуже велике озеро; на нім нема ані однісенької гори а він цілий такий зелений, що аж радість бере на него дивити ся“. А під днем 14 жовтня так він знов пише: „Досвіта казав я прилагодити лодку мого корабля і лодки других каравелів та поплив вздовж берегів в сторону як на північно-північний захід, щоби пізнати другу часть острова, положену на заході“. Далше каже ся в тій записці: „Вийшло множество мужчин і жінок, кидали ся на землю, підносили руки до неба та проєсли, щоби ми вийшли на беріг. Але я бояв ся виходити на беріг, бо видів

довгі ряди скал, що окружають острів доокла. Але посеред сего пояса знаходить ся так глубокий і просторий порт, що всі кораблі християнських народів могли би в нім помістити ся, лиш що в'їзд до него вузкий. Правда, що посеред сего пояса суть мілкі місця, але море там таке спокійне, як вода в якій керниці. Я хотів також розслідити, де би тут можна виставити кріпость. Я відкрив кусень землі, що подобає на острів, хоч то не острів. Там стояло шість хат, і можна би его легко до двох днів перекопати та зробити з него острів“.

Питане, котрий з багамських островів єсть Колумбів Сан Сальвадор або індиянський Гванагані можна би рішити аж на основі розслідів на місці. До повисшого Колумбового опису ще найліпше підходить острів Вотлінг. В книзі: „West Indian Pilot“, що служить американським мореплавцям за підручник, знеходять ся такий опис острова Вотлінг: Тут нема ніякої догідної пристані, хіба від північної сторони, де знаходить ся рафовий порт для бережних суден. В'їзд до того порту має 7 стін води і знаходить ся на полудневім кінці зеленого Кі (Caу — підводна скала, рафа).

Отже ми вибрали ся в дорогу до Вотлінг. З Насав до сего острова, 150 морських миль дороги, їде ся звичайно півгора дня, але коли віють сильні вітри від заходу, то треба їхати і сім днів. Так приключило ся і нам. Вечером другого дня доплили ми ледви до полуднево-

го кінця острова Нью-Провідене. На щасте корабель віз нас найкрасшими сторонами багамського моря. Ми плили попри широчезні лави коралів, понад котрими вода стоїть не глибоше як півтретя до півчетверта метра. Вода так була чиста, що ми з корабля могли видіти аж до самого дна і розізнати на білім як сніг споді морські зьвізди, губки, анемони і коралі. Ба синя вода була місцями так чиста і прозора, що нам здавало ся, як би наш корабель плыв воздухом а не водою. Але се красне море таке тут примхувате, як бувають иноді примх ваті красні женщины. Часом припікало сонце, часом загнав нас до каюти вітер з дощем а під напором вітру лежовькі філії так часом гуляли, що підносили наш корабель високо в гору, а відтак кидали ним з такою силою в долину повну скал, що нас аж страх брав, щоби він не розбив ся.

На щасте нам то не стало ся, але щоби минути зовсім ті скали, мусіли ми через три ночи ночувати коло коралевих раф, бо лиш по дни можна сюди безпечно переплисти. Третього дня побачили ми довгий ряд низьких пустих островів, що творять багамську лаву. Серединою поміж тими скалами єсть вузенька дорога, капал для кораблів, коло котрого на скалі стоїть високий обеліск.

Дня 17 падолиста приїхали ми до острова Кет (Cat Island). Єсть то острів на 67 кілометрів довгий а 5 до 6 кілометрів широкий, а серединою ідуть горби яких 125 метрів високи,

лодка, на котрій добровільна залога могла була уратувати ся по затопленню корабля. Здалека за кораблем плыв другий „Нью-Йорк“. Рано около 3 год. старий корабель вуглевий підпливав під беріг; за ним плула ще лиш шалюпа з „Нью-Йорка“, щоби бути свідком події і евентуально подати поміч Гобзонови і его товаришам. Коли „Мерімак“ доплив на яких 100 сяжнів від входу до заливу, спостерегли его Іспанці і стали бити в него з пушок. Стріляне тревало може пів години, відтак дав ся почувти сильний гук і „Мерімак“ розсадило; він затонув при дуже вузьким вході до заливу і замкнув его зовсім. „Мерімак“ був довгий на 330 стіп. З дальших вістий показує ся, що іспанські кулі розбили лодку ратункову на „Мерімаку“. Двох з его людей покалічила експльозия а Гобзонови і другим не стало ся нічого. Они тогди зробили собі на борві тратву з дошок потапаючого корабля і на ній дістали ся Іспанцям в руки.

О послідній битві під Сантхаго доносять з Гаванни, що Іспанцям удало ся відперти атак Американців. Іспанські батерії лиш дуже мало потерпіли і шкоду зараз направлено.

Через Льондон доносять з Манілі, що Іспанці призначили за голову проводиря ворохобні на Филиппинських островах, Агінальда 25.000 песетів. Мабуть вже знайшли ся такі, що хотіли би заробити собі ту суму і лагодять замах на Агінальда.

Н О В И Н К И.

Львів дня 9-го червня 1898.

— **Іменованя.** Старший комісар повітовий Лев Річі іменований управителем староства в Старім місті. — Комісар повітовий Ром. Ноель приділений до служби в міністерстві внутрішніх справ.

— **С. Е. Президент вишого Суду кравевого** др. Тхоржницький повернув з Відня до Львова і обіймив урядоване.

— **Іспити на натихитів шкіл** середніх і семипарий учительських зложили перед іспитуючою комісією у Львові оо. Даміан Лопатинський, катихит виділових шкіл у Львові, Теодозий Ложкоубський, сотрудник при церкві св. Николая у Льво-

ві і Юл. Дзорович, катихит виділових шкіл в Бродях.

— **Бюро праці.** Бурмістр Львова др. Малаховський скликав анкету з львівських горожан для наради, на яких основах можна заложити міске бюро праці. До анкети входять також репрезентанти робітників: Гудец, Кольбушовський і Нахер. Референт др. Остапешевський-Варанський предложив свій проект статута організаціїного і регуляміну. Вибрано тіснійший комітет, котрий має розслідити подрібнійше так важну справу, як подажа праці тим, котрі єї шукають.

— **3 „Просьвіти.“** На засіданнях головного відділу товариства „Просьвіта“ в днях: 27. цвітня, 5., 13., 27. і 31. мая с. р. полагожено між иншими слідуєчі справи: 1. Передано до рецензії: Петра Демкова: „Добрий син“ і Собкова: „Про відроджене Руси“. 2. Рішено видати на слідуєчу книжочку М.: „Власть тьми і світла“. 3. Товариству студентів політехніки: „Основа“ уділено одноразову заемогу в сумі 25 зр. 4. Принято до відомости, що проф. Сумцов прислав даром до бібліотеки товариства 6 своїх праць в 19 примірниках, а о. сов. Торонський зі Львова 5 книжок. 5. Рішено розписати конкурсе на твори патріотичні по мысли ухваля загальних зборів. 6. В календарі на рік 1899 рішено умістити кілька ілюстрацій будівель та памятників руских, а портретів ніяких. 7. Рішено перенести день засідань на вівторки. 8. Начальству суду в Перемишлянах рішено дати даром книжки для в'язнів. 9. Рішено знести обі південні дяюрни, а завети одну цілоденну. 10. Рішено скликати надвичайні загальні збори на 29. червня до Львова в справі прийнятя заемоги соймової і зміни статута. 11. Принято 76 нових членів.

— **Панна Саломея Крушельницка,** повернувши з заграниці до краю, виступить в сім місяці в кількох концертах: у Львові, в Бережанах, в Тернополі, Станіславові, Стрию і в Коломиї. В Бережанах відбуде ся концерт 12-ого ч. ст. червня (в педілю), в салі Дому католицкого. Устроєнем сего концерту займає ся Бережанський Боян. Програма концерту ось яка: 1) Лисенка: „Туман хвилями лягає“ — хор міщаний в супроводі фортепіана; 2) Вердіого Арія з опери: „Forza del Destino“ — відспіває п-на Крушельницка; 3) Колесси: „Козаки“ — хор мужеский; 4) Лисенка а) „Тебе моя любко єдина“, і б) „Коли настав чудовий май“ — відспіває п-а Крушельницка; 5)

цятра сольо — відиграє о. Кущинський; 6) Падеревского: „Pieśń dudarza“ — відспіває п-а Крушельницка; 7) Колесси: „Вулиця“ — хор міщаний; 8) Россіного Велика арія з „Семіраміди“ — відспіває п-а Крушельницка. — Крісла 1 зр., вступу на салю 50 кр., галерія 25 кр. Початок точно о 8 годній вечером. — В Стрию концерт з дуже добірною програмою відбуде ся 19-го ч. ст. червня. Панна Крушельницка відспіває піснї Лисенка, Падеревского і армі в опер. — Карти вступу можна вже тепер замовляти в „Народній Торговлі“ в Стрию. — У Львові концерт 21-ого ч. ст. червня. Панна Крушельницка відспіває ті самі композиції Лисенка, Падеревского, Вердіого і Россіного, що в Бережанах.

— **Товариский з'їзд** устроюють ученики рускої гімназії, котрі перед 25 роками, т. є. в 1873 р. зложили іспит зрілости, на другу половину червня до Львова. Для одержаня програми з'їзду треба зголошувати ся до дра Дрималика в Жовкві, або дра Яюса в Сокалі.

— **Промислова школа в Мостисках** має бути заведена з початком 1898/9 шкільного року. Місцева рада громадска і рада повітова рішили причинити ся річними датками на удержане сеї школи, а введе не єї в жите залежить від порішення кравевої ради шкільної.

— **Нову читальню „Просьвіти“** отворено дня 29-го мая в Касперівцях, заліцицького повіта. На торжество прибули оо. Велигорский, Рудницький і Лушинський, а крім того взяли участь в торжестві селянський хор з Дзвиняча під управою ч. Петра Угринюка і музика з Дзвиняча.

— **Читальню „Просьвіти“** відкрито дня 26 мая в Сіхові, стрийского повіта. Відкрите відбуло ся торжественно при участі відпоручників стрийської філії „Просьвіти“. До читальні вивсало ся 150 членів, переважно з молодєжи. При читальні має заспувати ся і крамниця. — Дня 7-го червня відкрито читальню „Просьвіти“ в Грабівці, стрийского повіта.

— **Дефравдації.** Скарбові власти у Відні зарядили ревізію магазину товариства залізничних спальных вагонів. В магазинах найдено багато товарів перевезених без цла через границу. За кавцією 18.000 зр. дозволили власти на дальше отворене магазинів.

— **Самоубийство.** Вчєра о 11-ій годній перед полуднем застрівив ся у Львові в канцелярії

найвисші на всіх багамских островах. На острові коло прислані єсть кілька хат в котрих живе мала муриньска колонія. В пристани стоєв білий корабель, званий messenger of peace („посланник мира“), і на нїм якраз дзвонив дзвін а мурипи в святиочних одежах спішили до него, щоби тут в каплиці послухати проповіді нассавского єпископа. На багамских островах нема бачите нігде церков, лиш той „посланник мира“ їздить що року від острова до острова і несе колонїстам душевну поживу, котрі аж до того часу, коли він приїде відкладають всі христипи та вінчаня.

Замітне ще й то, що поміж багамскими островами можна лин дуже рідко стрітити якийсь корабель. За цілий час нашої дороги не виділи ми ніякого судна, крім корабля нассавского єпископа. Тим більше здивувало нас, коли ми в дальшій дорозі стрітили якийсь чорнопомацьований корабель з розпущеними вітрилами. Але хоч ми так близько підплили до него, що можна було перекликати ся, на кораблі тїм не показав ся ніхто, як би на нїм не було ніякої залогі. Може бути, що то було норвегске судно, на котрім в дорозі до Гаванни вигинула від жовтої пропасниці вся залога, зложена з 21 людей і тепер оно з їх костями плавало по морі гнане вітрами.

Дня 20 падолиста приїхали до Вотлінг і станули в пристани напроти оселі Кокбурн Тавн. Зараз на другий день вибрали ся мистежкою дококола острова аж до морекі ліхтарні. Побереже тут єсть із заліпленого і веретвами уложеного коралевого піску; тисячі всьляких мушлів викривають сей пісок дококола берегів, котрі підносять ся лагідно щораз више аж до вижини серед острова, зарослої гупцавником. При сій лагоді ми переконали ся, що остров межі Кокбурн Тавн а північно західним кінцем острова має три заливи. Вхід до всіх замикають підводні скали. З північного кінця острова видко той порт, о котрім Колюмб

писав, що в нїм змістились би кораблі всіх народів християнських. Поєє підводних скал, що замикають остров, творить великий каблук, котрий тягне ся може яких 6 до 7 кілометрів, а порт єсть тут майже так само широкий. По за скалами перед островом єсть море дуже неспокійне і філі аж пнять ся так бють об скали, але вода межі скалами а островом єсть дійстно дуже спокійна.

Тут знаходить ся також і вїзд до порту, о котрім згадує Колюмб. Але де той півостров, о котрім каже Колюмб, що его можна би легко перековати і виставити на нїм кріпость? Єсть і той півостров. То кусень землі, що від північного кінця острова вибігає в море 1 кілометр далеко. Він дійсно надає ся дуже добре на виставлене там форту. Той півостров, широкий на 100 до 300 кроків єсть від сторони острова трудно приступний. Бог знає, від коли тут вже не було людей, бо він вкритий таким гупцавником, що не можна ніяк перейти через него. Вечером зайшли ми до морекі ліхтарні, на 50 метрів високої понад море, котра що 30 секунд блискає свѣтлом, котре видко на 19 морских миль дококола. З ліхтарні морекі представляє ся очам нашим несподіваний вид. Цїла північна часть острова єсть заросла лісом мангрових дерев та пальмами. Також видко і то озеро посеред острова, о котрім згадує Колюмб. Нема отже й сумніву, що нинішній остров Вотлінг то давний Гвананані або Колюмбів Сан Сальвадор.

Звідки взяли ся мурипи на нинішнім Гвананані, годі знати; здає ся, що по тїм, коли Іспанці насильством повозили Індянів в неволю на Гаїті і остров сей зовсім опустів, мурипи привезені Іспанцями втікали поодинокі з неволі і крили ся на сїм острові. Півнійше, коли в 1629 р. Англіїці запанували на сїм острові, завезли і они сюди більшу часть муринів, бо в тїм часі і они держали невольників та займали ся їх торговлею. Що в пізнійших

часах діяло ся на сїм острові, годі знати; але здає ся, що події воєнової натури і сюди заєгали, бо на півострівці, відкритім Колюмбом, стоїть ще до нині одна тяжка пушка, а дві від полудня і заходу на самім острові. Здає ся, що ті пушки походять з тих часів, коли межі Англіїцями а Іспанцями вела ся війна о багамські острови і в котрій остаточнo Англіїці побідили та забрали ті острови. А що они не знали ані індянських ані іспанських назв сих островів, то й зараз поперехрещували їх по своему. Остров Саомега, Колюмбову Ізабелю назвали они Крукед Айлянд (Crooked Island, кривий остров); з острова Юми (Yuma або Фернандіна) зробили Льонг Айлянд; Гваніма дістала назву „котячий остров“ (Cat Island, Кет Айлянд), а остров Гвананані, Колюмбів Сан Сальвадор, назвали Вотлінгс Айлянд (Watlings Island) від того, що там якийсь апліїський полковник мав свою посілість.

На нинішнім Гвананані або Вотлінгу живе всего 600 муринів, по найбільшій части в хуторах, розкиненых по острові і в малій місцевості, зложеної з кількох хат, а з білих єсть тут лиш один чоловік, пенсіонований апліїський капітан Макевель Пірн, котрий єсть тут найбільшим достойником і репрезентантом всіх властей в одній особі; він єсть судією, бурмістром і урядником почтовим.

Була то чудова місячна ніч, підчас котрої ми в дорозі до Інаїви переплили яких 130 кілометрів з острова Вотлінг до Бірд Рок малого островця, що єсть всего лиш 700 кроків довгий а 300 кроків широкий і лежить на північно-західнім кінці острова Крукед Айлянд може на яких 2 кілометри від него. Сей острівчик длятого важний, що на нїм стоїть висока на 40 метрів ліхтарня морска, найважнійша станція смігалова для того множества кораблів, котрі перепливають сюди до Мехіко, середної Америки, Куби і Гаїті. Тут свого часу перебував і Колюмб та їздив звідси на сусідну Сао-

головної команди капітан 85-го полку піхоти Віктор Рудницький. Самоубийця числив 44 літ. Причина самоубийства незвісна.

— **Яка погода?** Метеоролог Фальб заповідає такий стан воздуха в червні: Около 8-го бурі. Від 9-го до 14-го зливи і студінь; від 15-го до 18-го погода, але холодно; від 19-го до 21-го дощі (а 19-го день критичний); від 22-го до 30-го дощі поступенно перестають, а температура підносить ся легко. Але — „не всякому духу вір!“...

— **Убийство і самоубийство.** З Жолни доносять, що повітового вахмістра в Ланьцута, Ковальського, котрий обїздив стації жандармерії, застрівив постенфірер з Жолни Немецьк, а відтак тим самим карабіном відобрав і собі жите. Причиною мала бути строгість, з якою поступав Ковальський з підвласними.

— **Огні.** Дня 22 с. м. вибух огонь в селі Скоморохах, бучацького повіта, і знищив три загороди, вартости 3000 зр., котрі не були обезпечені.

— **Страшна пригода.** На залізничній стації в Плашові під Краковом наїхав вагон з вуглем на залізничного урядника Франца Піка і відтяв ему обі ноги. Пік має 26 літ і єсть жонатий.

— **Бальон.** Вчора рано випущено у Відні у воздух войскової бальони „Брайтензе“, „Гунгарія“, „Австрія“ і „Фальке“. О 6-ій годині рано в бальоні „Брайтензе“ пустив ся у воздух підпоручник Пакені. Бальон підіймав ся в гору так поволі, що здавало ся — роїбе ся о дах арсеналу; але в останній хвили підніс ся трохи понад дахом і полетів в сторону Угорщини. Вскорі счез з очей. О 7-ій годині пушено „Гунгарію“. Она піднесла ся просто, як свічка, до висоти 100 метрів понад арсенал і стояла якої чверть години непорушно; віяни пустила ся також в напрямі Угорщини. Небавом закрили єї цілком хмари. — О годині 8^{1/4} випущено бальон „Фальке“ без лодки і людей. Той бальон мав обему ледве 200 метрів кубічних і був наповнений водием; замість лодки причіплено під ним род скринки з інструментами, в котрій уміщено також приписи, як обходити ся з бальоном і приладами для осіб, котрі найдуть той бальон. На бальоні була хоруговка з написом, що той, хто его найде, одержить 25 зр. нагороди; крім того була на догій лівні причіплена мала залізна котва. Той бальон не мав щастя. Іменно, коли був на висоті 30 стін, зробила ся в ній діра. Мимо того підніс ся він ще

до висоти 100 метрів; але там діра розширилася і бальон почав спадати. За хвилию ударив з такою силою і тріскотом о мур коло арсеналу, що всі прилади поторошили ся. Сам бальон зловлено. Той упадок бальона замічено в сусідних дільницях міста і в наслідок того розійшла ся поголоска о катастрофі з людьми. — Вкінці останній бальон випущено о 9-ій годині рано. То була „Австрія“, обему 2000 кубічних метрів, з приладом до кисеня; в лодці були поручник Косинський і підпоручник Козьол. Той бальон вскорі упав за міським заведеним газовим, а то також в наслідок діри, яка в ній зробила ся. Упав без ніякого нещастя для обох воздухоплавців.

— **Помер** у Львові др. Володимир Залозецкий, примар красового шпиталю в Чернівцях, дня 5-го с. м. в 56-ім році жити. Тіло покійника перевезено до Черновців, де дня 8-го с. м. відбув ся похорон.

Штука, наука і література.

— **„Дзвінка“** ч. II, з дня 5. червня містить: Казку: „Слеза Агарі“; — розвідку Віри Лебедової: „Соловій“; — докінчене повісти: „Ганс, малий Ескімос“; — стишок Уляни Кравченко: „Думка“; — дальшу часть „Учених розмов Никольця з татком“ (про Галицьку Русь при кінці XVIII і на початку XIX столітя) Остапа Макарushки; — „Думку“ Уляни Кравченко, розвязку загадки з 10-го числа і загадки. — Ілюстрація представляє похід гуцульського весіля коло Жабя.

Торг збіжєвий.

Львів дня 7-го червня: Пшениця 11-50 до 12-— зр.; жито 8-75 до 9-—; ячмінь броварний 7-50 до 8-—; ячмінь пашний — до — овес 8-50 до 9-—; ріпак — до —; горох 8-50 до 9-—; вика 7-— до 7-50; насінє льняне — до —; сімї конопельне — до —; біб — до —; бобик 7-50 до 8-—; гречка 9-75 до 10-—; конюшина червона галицька — до —; шведська — до —; біла — до —; тимотка — до —; ганїж — до —; кукуруза стара 5-60 до 5-80; нова — до —; хміль — до —.

репрезентувати обі сі воюючі держави!) та консулом агентам німецької держави, Швеції і Норвегії.

Матюс Тавн було перед 30 роками торговельним містом, але тепер дуже підупало і має ледви 1200 душ; дальших 300 душ живе в різних сторонах острова. Ще до недавна вело се місто значну торговлю солю, але тепер она майже зовсім підупала. Добуване соли єсть на всіх багамських островах однакове. На Інагвіо делять солівки на 2 кількометри від Матюс Тавн і займають значний простір. Кожда солівка займає кілька моргів землі і єсть на і метер глибока. До них помпують воду з моря вітраками. Від спеки сонця вода борзо випаровує а на споді в солівці лишає ся сіль, котрої білі як сніг кришталіки збивають ся у великі грудки. Давніше жили тутешні люди також і з того, що ограбляли кораблі, котрі в сих сторонах часто розбивали ся, але від коли тут єсть морська ліхтарня, не стало вже для них сего доходу і они наймають ся часто па роботу на перепливаючі сюди кораблі. Середина острова, звана тут саванами єсть заросла травою, корчами і малими лісами і тут випасають ся малі стада диких конїв та ослів. Тут єсть також мала череда диких свиний, котрі подібно як і коні та осли повтікали в сі савани і тут здичіли. Найбільшою язвою острова єсть москітос, рід комарів, котрі так страшенно тнуть, що иноді і люди і звірята від них гинуть. В однім місци острова єсть печера, в котрій знаходить ся гвано, але тут его не так багато як на недалеких островах Турке, звідки его вивозять у великий масі.

Дня 7 грудня приплив до Матюс Тавн норвегський нароход наборовий і ми розпрацали ся в Інагвію і багамскими островами та поплили до міста Кап Гаїті на острові Еспанїоля, що колись так важну відіграла ролю у відкритю Америки.

ТЕЛЕГРАМИ.

Вашінгтон 9 червня. Власти войскові постановили збільшити корпус експедиційний, призначений на Филиппини, о 4 шкадрони правильної кавалерії і 2 батерії легкої артилерії.

Гаванна 9 червня. В останній битві стратили Іспанці 20 людей, межі ними двох командантів. На „Реїна Мерседес“ було 17 ранених а межі ними і полковник Ордонез.

Лондон 9 червня. В Пенджабі в місцевости Мултан вибухли розрухи релігійні межі Магометанами а Гіндусами. В бійці поранено тяжко 40 людей. Войско англійське зробило порядок.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1898, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспінні		Особові				
	8-35	2-50	10-40	4-10	8-50	6-40	—
Кракова	—	1-55	6-—	—	9-35	11-—	—
Підволочиск	6-15	2-08	—	—	9-50	11-27	—
Підвол. з Підз.	6-15	2-40	—	10-05	—	6-30	10-55
Ццкан	—	—	—	4-55	—	—	—
Ярослава	—	—	—	9-55	7-10	—	—
Белзця	—	—	—	—	6-55	—	—
Тернополя	—	—	—	—	9-15	—	—
Гребенова ¹⁾	—	—	—	—	—	—	—
Стрия, Сколього ²⁾	—	—	—	—	—	—	3-00
Лавочного	—	—	—	5-20	—	—	7-00
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3-16	—	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2-15	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3-26	—	—
Янова	—	—	—	9-25	12-50 ⁶⁾	8-40 ⁷⁾	—
Янова	—	—	—	—	—	3-11	6-20 ⁸⁾

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Сколього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ³⁾ Від 8 мая до 11 вересня. ⁴⁾ Від 8 мая до 11 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 8 мая до 11 вересня в будні дни. ⁶⁾ Від 1 липня до 15 вересня лише в неділі і свята. ⁷⁾ Від 1 червня до 15 вересня вкл. лише в будні дни. ⁸⁾ Від 1 до 31 мая вкл. що день, від 1 червня до 15 вересня вкл. лише в неділі і свята.

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудні, у Відні 8-56 вечер.

П р и х о д я т ь з

	1-30	5-10	8-45	9-15	6-10	9-10	—
Кракова	2-30	9-55	—	—	—	3-30	5-25
Підволочиск	2-15	9-39	—	—	—	3-04	5-—
Підвол. з Підз.	9-15	1-50	—	—	6-45	5-40	10-35
Ццкан	—	—	—	7-50	—	—	—
Тернополя	—	—	—	7-55	5-25	—	—
Белзця	—	—	—	10-45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	—	—	—
Гребенова Сколього ¹⁾	—	—	—	—	1-40 ¹⁾	—	—
Лавочного	—	—	—	—	8-05	—	10-30
Сколього	—	—	—	12-10	—	—	—
Брухович	—	—	—	—	—	8-12 ²⁾	—
Брухович	—	—	—	—	—	8-31 ³⁾	—
Янова	—	—	—	7-40	1-01	—	—
Янова	—	—	—	7-57 ⁴⁾	8-53 ⁵⁾	—	—

¹⁾ З Гребенова від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ Від 8 мая до 30 червня вкл. і від 16 серпня до 11 вересня вкл. ³⁾ Від 1 липня до 15 серпня вкл. ⁴⁾ Від 1 до 31 мая і від 16 до 30 вересня що день, а від 1 червня до 15 вересня лише в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 червня до 15 вересня лише в будні дни.

Час подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають поручену від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

мету, пишаний Крудек Айлянд. Давніше був сей острівчик пустий, але від часу коли тут єсть управитель морської ліхтарні, розвів він па острові прекрасний сад кокосових пальм.

На Крудек Айлянд єсть лиш маленька оселя Landrail Point зложена з кількох хат, а найвищим достоїнником єсть тут мішанець, незаконний син якогось англійського адмірала і мурички, котрий при помочи батька дістав тут сю безжурну посаду. Він завів собі ту дуже красний город повен всіляких цвітів та дерев хлібових, помаранч, лімонів, бананів і т. п. На другий день около 10 год. переплили ми попри малу оселю Альвер Тавн положену на острові Фортуна Айлянд, котра має диятого значіне, що сюди запливають кораблі з Нью-Йорку, а в годину онісля плили ми попри пригірок на тім острові, котрому Колумб надав назву Кабо Гермозо (красний пригірок) а по полудні показала ся морська ліхтарня Кестль Айлянд па полудненім кінци острова Акліп, де ми трохи задержали ся. З тої ліхтарні видко далеко на заході пусті низькі скали звані островами Міа Пор Vos, дуже небезпечні для кораблів, що вже зазначає їх іспанська назва, котра ніби каже: „Отвори очи!“

Через піч перебули ми в Кестль Айлянд а відтак поїхали до Великої Інагві, віддаленої звідси на 120 кількометрів, та прибули тут на другий день рано до місцевости Матюс Тавн (Matthews Town) найбільшої на сім острові, котрий єсть 83 кількометрів довгий а 33 кількометрів широкий. Коли ми перед містом вивісли нашу флягу, відплила до нас від берега лодка, в котрій було двоє муринів і найбільший достоїнник острова Дан Серджент, котрий тут єсть бурмістром, судиею, портовим офіціром, архіварем, бібліотекарем, публичним аукціонатором і Бог знає ще чим в одній особі. Він тут також одинокий репрезентант заграничних держав бо єсть рівночасно і консулом Сполучених Держав та Іспанії (незавидна его тепер доля

І Н С Е Р А Т И.

Лиш **50** кр. за **4** тягнення!

Послідний місяць!

Головна виграна 100.000 корон і **4** по **25.000** корон
готівкою з 20% на податок

Льоси ювілейної вистави
по 50 кр.

I. Тягнене: 22. червня 1898.
II. Тягнене: 6. серпня 1898.
III. Тягнене: 15. вересня 1898.
IV. Тягнене: 22. жовтня 1898.

поручають: М. Йонаш, Кіц&Штоф, Корнман&Файгенбавм, Густав Макс, Самуелі&Ляндав, Шеленберг&Крайсер, Авг. Шеленберг і син, Сокаль&Ділен, Як. Штро. 29

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше шисьмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, конштуе: —

квартально . . . 1 злр.
піврічно . . . 2 злр.
річно . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.